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Ziua Internaţională a Securităţii şi Sănătăţii în Muncă 

 
 

Standardele elaborate la nivel internaţional şi european, şi adoptate de către 
Asociaţia de Standardizare din România, şi care vizează teme variate precum: 
echipamentele de protecţie şi siguranţă, panourile de securitate şi ergonomie, 
sprijină obiectivele Zilei  Mondiale pentru Securitate şi Sănătate în Muncă, o 
iniţiativă a Organizaţiei Internaţionale a Muncii (OIM). 

Conform statisticilor OIM, la fiecare 15 secunde, un lucrător moare în urma 
unui accident de muncă sau o unei boli profesionale, iar 160 de lucrători au un 
accident la locul de muncă.  
Multe accidente pot fi prevenite prin punerea în aplicare a standardelor ISO şi acest 
lucru este evidenţiat de către OIM, o organizaţie implicată în activitatea de 
standardizare.  

Aplicarea standardelor va conduce la creşterea siguranţei şi la promovarea 
sănătăţii la locul de muncă. În plus, faţă de protecţia lucrătorilor, standardele oferă 
linii directoare pentru angajatori în relaţia cu reglementările şi legislaţia.  
 

Activitatea comitetelor tehnice care elaborează standarde în acest domeniu 
este deosebit de importantă pentru susţinerea preocupărilor Zilei  Mondiale pentru 
Securitate şi Sănătate în Muncă. 
La nivel internaţional,  unul dintre cele mai importante comitete tehnice, ISO/TC 94, 
Siguranţa persoanei, îmbrăcăminte şi echipamente de protecţie elaborează  
standarde care, atunci când sunt puse în aplicare, garantează respectarea nivelului 
de protecţie de care au nevoie angajaţii şi oferă consultanţă pentru manageri şi 
autorităţile de reglementare. 
Corespondentul naţional al ISO/TC 94 este CT 227 – Mijloace individuale de 
protecţie, care are ca domeniu de activitate standardizarea în domeniul mijloacelor 
individuale de protecţie pentru cap, trunchi, mână, picior, aparate de respirat, veste 
de protecţie şi echipamente individuale ajutătoare de protecţie. 



Pe lângă aceste domenii, standardele elaborate vizează şi o serie de alte 
aspecte relaţionate, precum: calitatea aerului, substanţele periculoase din aer, 
indiferent dacă apar în mod natural sau sunt eliberate prin procese industriale, 
măsurarea concentraţiei de poluanţi atmosferici la locul de muncă, simboluri şi 
semne de avertisment, de identificare pentru siguranţă, echipamente de lucru, 
zgomot, vibraţii mecanice, monitorizarea maşinilor şi a utilajelor la locul de muncă.  

În România, există numeroase cerinţe legale referitoare la sănătatea şi la 
securitatea ocupaţională, care se aplică potenţialelor efecte vătămătoare care pot 
apărea ca urmare a activităţilor desfăşurate.  
Este esenţial pentru o organizaţie să ţină seama de aceste cerinţe legale atunci 
când instituie, implementează şi menţine un sistem de management OH&S – şi în 
mod deosebit, atunci când identifică pericole, evaluează riscuri şi stabileşte 
controale. 

ASRO a adoptat documentul OHSAS 18001:2007 ca standard român – SR 
OHSAS 18001:2008, Sisteme de management al sănătăţii şi securităţii 
ocupaţionale. Cerinţe. Standardul SR OHSAS 18001:2008 înlocuieşte documentul 
OHSAS 18001:2004 şi este în acest moment cel mai recunoscut document de 
referinţă care ajută organizaţiile să îşi controleze riscurile de sănătate şi securitate 
în muncă, urmărind pe termen lung îmbunătăţirea continuă a performanţelor. 
Acest standard, împreună cu SR OHSAS 18002, Sisteme de management al 
sănătăţii şi securităţii ocupaţionale. Linii directoare pentru implementarea OHSAS 
18001, au fost elaborate ca răspuns la cererea clienţilor cu privire la un standard 
recunoscut al sistemului de management al sănătăţii şi securităţii ocupaţionale, faţă 
de care pot să fie evaluate şi certificate sistemele lor de management. 
 

Asociaţia de Standardizare din România vă pune la dispoziţie standardele 
adoptate până în prezent din domeniul securităţii şi sănătăţii muncii, iar Editura 
ASRO vă oferă GHIDUL PENTRU IMPLEMENTAREA SISTEMULUI DE 
MANAGEMENT AL SĂNĂTĂŢII ŞI SECURITĂŢII OCUPAŢIONALE - Ediţia a II-a, 
revizuită şi îmbunătăţită. 
 
Pentru comenzi, contactaţi Serviciul Vânzări-Abonamente, 
tel : 021- 316.77.25, fax :021- 317.25.14/ 021- 312.94.88 
e-mail : vanzari@asro.ro 
 
Salutăm cu această ocazie şi iniţiativa Asociaţiei de Securitate şi Sănătate în 
Muncă de a se implica mult mai activ în activitatea de standardizare naţională şi ne 
bucurăm că au devenit de curând membri ASRO. 
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